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Måned 2024

Undersøgelse blandt medlemmer 
og ikke-medlemmer af 

Ældre Sagen 2024



Undersøgelsen gennemføres blandt to målgrupper:

• Målgruppe 1: Mænd/kvinder, 50 år+, som ikke er 

medlem af Ældre Sagen. 

• Målgruppe 2: Mænd/kvinder, 50 år+, som er 

medlem af Ældre Sagen. 

Dataindsamlingen er gennemført i perioden fra den 

29. april 2024 til den 27. juni 2024.

2.400 respondenter har besvaret spørgeskemaet. Heraf er

1.200 medlemmer og 1.200 er ikke-medlemmer af Ældre

Sagen. Blandt ikke-medlemmer er der 40 respondenter,

som ikke kender til Ældre Sagen. Derfor er basen blandt

ikke-medlemmer i nogle spørgsmål 1.160.

Metodebeskrivelse

Dataindsamlingen er gennemført som en 

telefonbaseret spørgeskemaundersøgelse.

Der er anvendt vægtning baseret på Danmarks Statistiks

opgørelse af befolkningen i aldersgruppen +50 år for at

sikre, at stikprøven er repræsentativ for denne gruppes

faktiske befolkningssammensætning i Danmark.

Der er anvendt kvoter baseret på Danmarks Statistiks

opgørelse af befolkningen i aldersgruppen +50 år for at

sikre, at stikprøven er repræsentativ for denne gruppes

faktiske befolkningssammensætning i Danmark.
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Kender du eller har du hørt om Ældre Sagen? 

Base: 2.400; medlemmer (1.200); ikke-medlemmer (1.200)

3 ud af 4 medlemmer kender Ældre Sagen godt eller virkelig godt

3 14

2

41

22

32

49

10

28

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ikke-medlemmer

Medlemmer

Nej, aldrig hørt om Ja, hørt om, men kender næsten intet til Ja, kender lidt til Ja, kender godt Ja, kender virkelig godt Ved ikke

77%

42%

4,03

3,3

Gns.

– + +–
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6 ud af 7 medlemmer vurderer Ældre Sagen 

positivt eller meget positivt

Hvad er din umiddelbare opfattelse af Ældre Sagen? Har du en…

Base: 2.360; medlemmer (1.200); ikke-medlemmer (1.160) – spørgsmålet er stillet til respondenter, som angiver at kende Ældre Sagen

1 7

2

29

13

50

58

9

27

4

1

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ikke-medlemmer

Medlemmer

Meget negativ opfattelse Negativ opfattelse Hverken positiv eller negativ opfattelse Positiv opfattelse Meget positiv opfattelse Ved ikke

85%

59%

4,1

3,61

Gns.

–
– + + –
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Base: 1.200 – spørgsmålet er stillet til respondenter, som angiver at være nuværende medlem af Ældre Sagen

Den gode sag og medlemstilbud tiltrækker 

Hvad er årsagen til, at du er medlem af Ældre Sagen? (Flersvar).

37

21

21

18

16

10

7

6

6

5

4

2

2

1

0

0

6

Det giver mig adgang til medlemstilbud og rabatter

Støtte en forening, der kæmper/gør meget for ældre

Jeg vil gerne støtte en god sag

På grund af min alder

Det giver mig adgang til gode/lokale arrangementer

Jeg fik det anbefalet/blev ringet op

Det giver mig adgang til rådgivning

Min ægtefælle/partner/andre har meldt mig ind

Jeg får Ældre Sagens blade

Det giver mig muligheder for socialt samvær

Adgang til informationsmateriale/holde sig orienteret

Det giver tryghed

Jeg forventer at få noget ud af det i fremtiden

På grund af Ældre Sagens arbejde for pårørendes vilkår

Jeg er frivillig i Ældre Sagen

Andet

Ved ikke
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7 ud af 8 medlemmer vil anbefale Ældre Sagen 

Vil du anbefale venner, familie og kolleger at blive medlem af Ældre Sagen?

Base: 1.200 – spørgsmålet er stillet til respondenter, som angiver at være nuværende medlem af Ældre Sagen

3 5 23 64 5

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Helt sikkert ikke anbefale Sandsynligvis ikke anbefale Sandsynligvis anbefale Helt sikkert anbefale Ved ikke

87%

3,57

Gns.
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Kendskab til vores frivillige indsats 

Kender du eller har du hørt om Ældre Sagens frivillige indsats? 

Base: 2.360; medlemmer (1.200); ikke-medlemmer (1.160) – spørgsmålet er stillet til respondenter, som angiver at kende Ældre Sagen

49

26

19

18

20

28

10

21

2

6

1

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ikke-medlemmer

Medlemmer

Nej, aldrig hørt om Ja, hørt om, men kender næsten intet til Ja, kender lidt til Ja, kender godt Ja, kender virkelig godt Ved ikke

27%

12%

2,62

1,96

Gns.

– + + +

39



Kendskab til lokalafdelingernes aktiviteter 

Kender du eller har du hørt om, at Ældre Sagens lokalafdeling i dit lokalområde organiserer 

forskellige aktiviteter, som fx besøgsvenner, spisevenner, tryghedsopkald, ture eller rejser, 

motion, hjælp med it eller lignende?

Base: 2.360; medlemmer (1.200); ikke-medlemmer (1.160) – spørgsmålet er stillet til respondenter, som angiver at kende Ældre Sagen

39

11

23

20

23

31

12

29

2

8

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ikke-medlemmer

Medlemmer

Nej, aldrig hørt om Ja, hørt om, men kender næsten intet til Ja, kender lidt til Ja, kender godt Ja, kender virkelig godt Ved ikke

37%

14%

3,03

2,12

Gns.

+ + +–
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Størst kendskab til det social-humanitære og 

medlemsarrangementer

Hvilke typer af aktiviteter på frivilligområdet i Ældre Sagen kender du til, eller har du hørt om? 

(Flersvar).

Base: 1.927; medlemmer (1.111); ikke-medlemmer (816) – spørgsmålet er stillet til respondenter, som angiver at 

kende til Ældre Sagens frivillige indsats eller Ældre Sagens lokalafdelingers aktiviteter

50

39

18

18

3

2

2

1

1

0

10

11

40

31

10

11

0

1

1

1

0

0
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Social indsats

Aktiviteter og arrangementer

Motion

It- frivillige

Frivillige med PR og kommunikationsopgaver

Ældre- og sundhedspolitiske frivillige

Frivillige, der udfører organisationsarbejde

Frivillige på skoler og i børnehaver

Andet

Tilbyder ældre sagen ikke

Kender ikke til/har ikke hørt om Ældre Sagens frivillige aktiviteter

Ved ikke

Medlemmer Ikke-medlemmer

+

–

–

+

+

+

+
+

+
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Har vi en udfordring 
med at profilere vores lokalafdeling 

& hvad vi tilbyder medlemmer og frivillige?



Synlighed/profilering og mobilisering hænger sammen!

20-11-2024 16

Loyalitet og  
engagement

Relationer 
og 

fællesskab

Aktiviteter 
tiltrækker

Vedtægten § 8.2
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Facebook er nummer ét

Base: 1.412; medlemmer (714); ikke-medlemmer (698) – spørgsmålet er stillet til respondenter, som angiver at benytte sig af 

sociale medier

Hvor ofte bruger du følgende sociale medier, fx Facebook? 

76

77

58

63

5

4

8

7

9

7

7

6

9

6

9

10

12

13

6

10

23

20

76

78

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Aldrig Sjældnere end en gang om ugen Ugentligt Dagligt Ved ikke

Medlemmer

Ikke-
medlemmer

Medlemmer

Ikke-
medlemmer

Medlemmer

Ikke-
medlemmer

Facebook

Instagram

Linkedin

63

+
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ISOBRO
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7 mio.

1336 ansøgninger

1251 er indstillet

185 fra Ældre Sagen

Alle får samme beløb ca. 5 tkr. 

Bruges fra den 15. december 2024 – 15 december 2025

ISOBRO er brancheorganisation for de velgørende 
organisationer, der samler penge ind. 
246 medlemmer og repræsenteret inden for:

• Internationale humanitære hjælpeorganisationer
• Kirkelige organisationer
• Nationale, sociale organisationer
• Natur-, miljø- og dyreværnsorganisationer
• Handicap- og sygdomsbekæmpende organisationer
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Årsmødet er lokalafdelingernes øverste 

myndighed og medlemmernes mulighed for at 

få lokal indflydelse

Dagsorden ifølge vedtægten §9

En formel begivenhed

Lokalbestyrelsen er ansvarlig, og kan godt  

sætte ‘uhøjtidelige’ rammer  

20-11-2024 24

Årsmøder - et højdepunkt i Ældre Sagens 
medlemsdemokrati



Punkt 3. 

Bestyrelsens beretning

Hvordan har vi arbejdet med vedtægtens § 8.2

• Medlemsaktiviteter- og arrangementer

• Social-humanitær indsats

• Har talt ældres sag

• Pressekontakt og kommunikation

• Fremme frivilliges trivsel

Suppleret med få generelle oplysninger om 

Ældre Sagen på landsplan

20-11-2024 25



Punkt 4. 

Orientering om lokal-

bestyrelsens fremtidige virke

20-11-2024 26

Hvad kan medlemmerne glæde sig til i det nye  

foreningsår

• Medlemsaktiviteter- og arrangementer

• Social-humanitær indsats

• Ældre Sagens politiske indflydelsesarbejde … 

koordinationsudvalgets virke

• Arbejdet med pressekontakt og 

kommunikation

• Frivilliges trivsel



1. Snorresgade 8/1 2025

2. Viborg 22/1 2025

3. Middelfart 29/1 2025

4. Online – webakedemiet 6/2 2025

20-11-2024 27

Kursus om det gode årsmøde
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Lokal indflydelse/

ældrepolitik

”Trivsels koordinator”

”Velkomst vært”

Vejledning

Socialt arbejde

Arrangementer/aktiviteter

IT og teknologi

Organisatorisk arbejde lokalt
Strategi, planer, økonomi, trivsel, 

presse, kommunikation mmm

Organisatorisk arbejde 

nationalt
Delegeretmøde, årsrapportmøde mm

Generationsmøder

Lokalbestyrelsen

”Ledergruppen”

Opgaver i lokalafdelingens bestyrelse



Hvem mangler vi?



4 trin når vi skal finde kandidater til bestyrelsen 
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Hvilke opgaver 
skal vi have 

løst?

Hvilke 
kompetencer 
mangler vi?

Hvem har vi 
brug for?

Hvad kan vi 
tilbyde?

Kortlæg opgaver
Fx økonomi, 

kommunikation, IT

‘Tegn’ profil
Lav ‘stillingsopslag’

Elevator-talen &
den grundige
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Det havde været dejligt, 

hvis jeg havde vist, 

at …!



20-11-2024Test af footer element 34

Det havde været 
dejligt, hvis jeg 

havde vist, at …!



NY FOLDER

hent den i stand på 
delegeretforsamling
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DEMO

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/frivilligomraader/lokal-indflydelse/kommunetal


✓ Opsamling af viden og erfaringer lokalt til landspolitisk indflydelse

✓ Månedligt webinar med ældrepolitisk briefing

✓ Datapakker med lokale kommunetal

✓ Støtte til alle distrikter med politiske temadage

2 fysiske kurser i lokal ældrepolitik
Kursus for nye ældre- og sundhedspolitsike frivillige 18-09-2025 Snorresgade

Kursus for erfarne ældre- og sundhedspolitiske frivillige 07-05-2025 Fredericia

2 webakademi-kurser  i lokal ældrepolitik
Kursus for nye ældre- og sundhedspolitsike frivillige 21-05-2025 ONLINE

Kursus for erfarne ældre- og sundhedspolitiske frivillige 07-10-2025 ONLINE

• Landsdækkende temadag ÆP distriktskoordinatorer, formænd for KOU og solitære 

afdelingers ÆP koordinatorer - ?

• Landsdækkende temadag for sundhedsudvalg og ÆP distriktskoordinatorer 22-05-

2025 Odense

• KV25 kickoff, 04-03-2025 Aarhus

• Støtte til Ældre Sagens SU ifm. Regionsvalg 2025

20-11-2024 38

Mere og bedre støtte til den lokale ældre-
og sundhedspolitiske indsats side 40
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